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Τη Δευτέρα 28 Σεπτεμβρίου, στις 18.00μ.μ. θα γίνει από τον Πρωτοσύγκελο της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, Παν. Αρχιμαν. Συμεών Βολιώτη, ο Αγιασμός του 
Κοινωνικού Φροντιστηρίου της Ιεράς Αρχιεπισκοπής. Στην εκδήλωση θα μιλήσουν 
ο Πρωτοσύγκελος της Αρχιεπισκοπής, ο Καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών π. 
Γρηγόριος Παπαθωμάς μέλος του διοικητικού συμβουλίου και ο Διευθυντής της 
Βιβλιοθήκης της Αρχιεπισκοπής Σεβαστιανός Ανδρεάδης.
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Κοινωνικό Φροντιστήριο της Αρχιεπισκοπής Αθηνών

Πώς ξεκίνησε όμως το Κοινωνικό Φροντιστήριο; «Ήταν ιδέα και έμπνευση του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ Ιερωνύμου», δήλωσε 
στην Πεμπτουσία, ο Διευθυντής του Κοινωνικού Φροντιστηρίου της Βιβλιοθήκης 
της Αρχιεπισκοπής, Σεβαστιανός Ανδρεάδης. «Είχε ήδη ξεσπάσει η κρίση και ο 
Μακαριώτατος καθημερινά δεχόταν στο Γραφείο του γονείς, που αγωνιούσαν γιατί 
δεν μπορούσαν να καταβάλουν τα δίδακτρα για τα φροντιστήρια των παιδιών. Ο 
Μακαριώτατος ήρθε σε πολύ δύσκολη θέση και προβληματίστηκε για το πώς θα 
μπορούσε να βοηθήσει, ιδιαίτερα τα παιδιά που επρόκειτο να πάρουν μέρος στις 
Πανελλαδικές εξετάσεις».
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Τότε -πριν από τέσσερα χρόνια- αποφασίστηκε να ξεκινήσει το Κοινωνικό 
Φροντιστήριο, αρχικά στη Βιβλιοθήκη της Αρχιεπισκοπής. Ο κ. Ανδρεάδης θυμάται 
ότι μόλις έκλεινε η Βιβλιοθήκη, ξεκινούσαν τα μαθήματα. Αρχικά συμμετείχαν 140 
παιδιά και 40 εθελοντές εκπαιδευτικοί. «Τη δεύτερη χρονιά συζητήσαμε με τον 
Μακαριώτατο την προοπτική της μεταφοράς του Φροντιστηρίου, σε έναν 
μεγαλύτερο και περισσότερο κατάλληλο χώρο. Στο κτίριο της οδού Σοφοκλέους 4, 
στο δεύτερο όροφο, μεταφέρθηκε το Κοινωνικό Φροντιστήριο με την ευλογία του 
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Μητροπολίτου Θερμοπυλών κ. Ιωάννου». Ο Διευθυντής της Βιβλιοθήκης και οι 
εθελοντές συνεργάτες ρίχτηκαν με κέφι στη δουλειά, ανακαινίζοντας το χώρο 
έτσι ώστε να γίνει κατάλληλος για τα μαθήματα.

Ο Διευθυντής της Βιβλιοθήκης της Αρχιεπισκοπής Σεβαστιανός 
Ανδρεάδης.

Φέτος, είναι η τέταρτη χρονιά λειτουργίας του Κοινωνικού Φροντιστηρίου της 
Αρχιεπισκοπής. «Έχουν γραφεί 320 παιδιά, ενώ οι εθελοντές καθηγητές ξεπερνούν 
τους 80. Τα μαθήματα απευθύνονται σε μαθητές γυμνασίου και λυκείου. Φέτος 
ήταν μια πολύ καλή χρονιά, καθώς είχαμε σημαντικές επιτυχίες σε περιζήτητες 
σχολές, όπως Νομική, Πολυτεχνείο, Αρχιτεκτονική κ.λ.π.», θα πει ο κ. Ανδρεάδης, 
σημειώνοντας το υψηλό επίπεδο σπουδών και την άψογη οργάνωση.
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Κάποιοι από τους εθελοντές εκπαιδευτικούς είναι άνεργοι, άλλοι είναι νέοι στην 
ηλικία και άλλοι έμπειροι συνταξιούχοι, οι οποίοι δεν θέλουν να μείνουν στο 
περιθώριο της κοινωνικής ζωής, αλλά να προσφέρουν και να μεταλαμπαδεύσουν 
τη γνώση μέσα από την εμπειρία τους. Αξίζει να σημειωθεί ότι υπάρχει μεγάλη 
λίστα αναμονής εκπαιδευτικών!
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Σε όλη τη διάρκεια της χρονιάς, διοργανώνονται εκδηλώσεις για τους μαθητές 
του Φροντιστηρίου, με την ευκαιρία των εκκλησιαστικών και εθνικών εορτών, 
επίσης, φεστιβάλ κινηματογράφου, θεατρικές παραστάσεις, μίνι πρωταθλήματα, 
ακόμη και χειμερινά διήμερα. Το καλοκαίρι, πολλά παιδιά θέλησαν να βοηθήσουν 
εθελοντικά στην κατασκήνωση της Αρχιεπισκοπής, ανταποδίδοντας κατά κάποιο 
τρόπο αυτό που τους προσφέρθηκε. Η μεγαλύτερη όμως έκπληξη και ευκαιρία για 
τα παιδιά, είναι μία «διαφορετική» εκδρομή. Όπως είπε στην Πεμπτουσία ο 
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Διευθυντής Σεβαστιανός Ανδρεάδης, «προετοιμάζουμε με τα αγόρια του 
Φροντιστηρίου ένα προσκύνημα στο Άγιο Όρος».

Κατερίνα Χουζούρη


